



农历辛丑年三月初四 第11913期 大众报业集团(大众日报社)主办

2021.4.15 星期四

公安部进一步规范交警执法处罚
严禁过度执法、逐利执法、粗暴执法

日前在成都召开的全国公安交通管理工作会议上,公安部强调,要深入推进教育整顿,着力整治顽瘴痼疾,坚决打好铁腕治警、正风肃纪攻坚战。要深化为民理念,坚持宽严相济,进一步规范交警执法处罚,严禁过度执法、逐利执法、粗暴执法。

要规范合理设置道路交通技术监控设备,主动征求社会意见,对设置、使用中存在的问题进行排查整改。据新华社

高中生军训不得少于7天56课时

《高中阶段学校学生军事训练教学大纲》8月1日起施行

近日,教育部、中央军委国防动员部印发《高中阶段学校学生军事训练教学大纲》。《教学大纲》规定,高中阶段学生军事训练教学包括基本军事知识和基本军事技能两部分,教学时间7至14天,总计不得少于7天共56课时。其中,基本军事知识共24课时,必训12课时、选训12课时;基本军事技能共88课时,必训44课时、选训44课时。《教学大纲》将于2021年8月1日起在全国施行。

详见A03版

让等待变温暖

「家长接送等待区」亮相潍坊街头



“家长等候区不光设了座椅,还有书袋、花架,接送孩子时累了可以坐一会儿,还有书看,既舒服又安全,太贴心了。”4月13日,在潍坊市奎文区新华幼儿园门口新建的“等待区”,一名家长欣喜地说。幼儿园划定“家长接送等待区”,这在潍坊还是新鲜事,不光解决了家长等孩子时日晒雨淋的困扰,还一定程度上缓解了交通拥堵。每天下午离放学还有20分钟,长椅上就坐满了接孩子的家长,他们或交流孩子们的趣事,或拿起一本书阅读。小小长椅,不仅让等待有了温情,更渗透着温暖的育人情怀。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦国玲 摄影报道

菏泽堌堆遗址何以“蹿红”

发掘不是挖宝,平民遗迹同样有价值



这两天,位于菏泽市吕陵镇魏楼水库的孙大园堌堆文化遗址火了,这里发掘出198处墓室,包括187处汉墓和11处东周墓室。孙大园堌堆遗址是一处平民墓区,并非王公贵族的墓葬。

平民墓区为何还能火爆全国?孙大园堌堆遗址考古队执行领队孙启锐说,如今社会上兴起考古热,大家渴望透过文物探寻先民的生产、生活状态,了解遗址背后的历史文化故事。“考古不是挖宝,学术价值最重要。”孙启锐说,这些遗迹对研究当时的埋葬制度和老百姓的日常生活,都有一定的学术意义。

详见A04、A05版



盘点菏泽那些有故事的堌堆
《三生三世》中的“青丘”、芈月弟弟之墓都在这里

“齐鲁方案”再次解毒成功
福建误服农药女孩出院

女孩误喝农药引发吐血,奔波16小时从福建转运到山东大学齐鲁医院救治。4月14日,指标恢复正常的女孩出院回家。

详见A07版

起底“双面人”李亨利:
反中乱港幕后金主

一面扮演爱国商人,一面资助某国多个反华议员上位,4月2日,李亨利因资助危害国家安全犯罪活动罪被判处有期徒刑11年。

详见A16版

俊男美女齐相聚
寻缘快来千佛山

第十五届“千佛山相亲大会”首日,众多帅哥美女来到现场寻找自己的缘分,当天客流量超5万人次。

详见A06版